
odstotkov. Število nemških šol se je od leta 
1880 do 1900 znižalo od 42 9 odstotkov na 
39 6 odstotkov, laških pa od 57 na 40 od
stotke. Število Sol s slovanskim učnim jezi
kom se je pa pomnožilo v istem času od 
436 na 530 odstotkov. Leta 1900 je bilo na 
vseh ljudskih šolah v Avstriji 75536 učitelj
skih moči, in sicer 53.070 moških in 22 466 
ženskih. Trst ima več učiteljic nego učiteljev. 
Provizoričnih učiteljev je 177 odstotkov, 
provizoričnih učiteljic pa 447 odstotkov. 
Manj kot 600 K letne plače je imelo 496 
učiteljev in 1566 učiteljic; od 600 do 1300 
kron 12.624 učiteljev in 6989 učiteljic. Nad 
2000 kron plače je imelo 11.768 učiteljev in 
1926 učiteljic. Od 100 učiteljev je imelo 
torej manj kot 1200 kron plače 34 odstotkov, 
od učiteljic 615 odstotkov. 248.772 šolskih 
otrok je imelo do šole nad 3 klm. daleč. 

Bosna in Ercegovina. Umrl je mno
goletni upravitelj zasedenih balkanskih dežel 
Bosne in Ercegovine, Benjamin baron Kailav. 
Vsa njegova upraviteljska modrost je bila, 
da je ustvaril mnogo lepih stavb in podjetij, 
za gospodarsko okrepčanje in prosvetni na
predek pa nič ni storil. Bii je Madjar ter 
povsod dajal Madjarom in Nemcem prednost. 
Ako bi bili jugoslovanski politiki za kaj, bi 
z vsemi močmi delali na to, da dobi Bosna 
in Ercegovina Slovana za upravitelja. Toda 
Bianchini in tovariši bodo ropotali še le 
pozneje, ko bo že vse prepozno. Sedaj je na 
jugu vroče in politiki počivajo v s<mci. 

Dogodki v Srbiji. Velikansko poz r
nost vzbujajo odkritja bivšega srbskega mini
strskega predsednika dr. Vladan Gjorgjeviča, 
ki jih priobčuje v listu »Zeit«. Kralja Ale
ksandra slika kot propalega človeka, ki je 
zapovedal celo svojega očeta umoriti, a napad 
se ni posrečil. S tem meni dr. Gjorgjevič 
ponesrečeni napad Knezariča na kralja Milana. 
Vojake, ki so umorili kralja Aleksandra in 
kraljico Drago, imenuje junake, ki so storili 
svojo narodno dolžnost. Kabinetni tajnik 
kralja Aleksandra dr. Miloš Petronijevic" je 
odpuščen iz državne službe. Na njegovo 
mesto je imenovan dr. Nenadovič. Dr. Ne
nadovič je te dni odpotoval v Zenovo, da 
razpusti ondotni dvor kralja Petra. V Nišu 
so bile zadnji teden občinske volitve. Došlo 
je do takih izgredov, da so morali volitev 
prekiniti. Liberalci so se borili z radikalci. 
Nova skupščina bode imela 150 poslancev. 
Doslej jih je imela 130. Iz Biaritza se poroča, 
da se je kraljica Natalija izjavila, da ne re
flektira na zapuščino umorjenega svojega 
sina ter prepušča dedščino sestričini kralja 
Aleksandra, Nataliji Kostantinovič kateri je 
kraljica Natalija krstna botra in ki ima za 

moža črnogorskega princa Mirka. V Beligradu 
so razširjene vesti, da se namerava kralj 
Peter zopet poročiti, in sicer z neko rusko 
princezinjo. Dr. Nenadovič bo radi tega po
toval v Petrograd. 

Makedonija. Turčija se je pripravljala 
na vojsko proti Bolgariji, a Rusija in Avstrija 
sta odločno nastopili proti Turčiji ter ji iz
rekli, da vojske z Bolgarijo ne bosta trpeli. 
Vsled tega so vojne priprave na bolgarski in 
turški strani ustavljene. Ustaši pa ne miru
jejo! Pri Petrovem selu nedaleč od Soluna 
je bila več ur trajajoča borba ustašev s tur
škimi vojaki, katerih je mnogo padlo. V 
TikveSu so imeli ustaši shod. Predsedoval je 
Boris Sarafov, ki je dejal: »Solun je nevesta 
Bolgarske. Nevesta in ženin sta se videla na 
dan solunskega atentata. Meseca julija bomo 
nevesto zasnubili, mesec pozneje pa bo svatba. 
Štirje naši bratje bodo vam iz Soluna poro
čali kaj je storiti za snubitev in kaj za 
svatbo!« 

Politični ogled. 
Ljudsko šolstvo v Avstriji. Ravno

kar je izšel drugi zvezek 62. dela »Avstrij
ske statistike«, ki poroča, da je bilo do 
15. maja 1902 število ljudskih Sol v Avstriji 
20442, leta 1850 pa jih je bilo samo 
12.784. Meščanskih šol je 822, Češka jih ima 
419. Celodnevni poduk je imelo le 67 5 od
stotkov šol, na Kranjskem ima poldnevni 
poduk 70 odstotkov šol, v Galiciji 80 od
stotkov. Od 100 ljudskih šol ima nemški 
učni jezik 39 6 odstotkov, slovanski 536 od
stotkov, laški 40 odstotkov in mešani 28 


